

印尼在 G-20 集团可发挥领导作用

克服疫情挑战 扮演世界建设桥梁(上)



G-20集团

印尼通过担任2022年20国集团主席国，有机会参与确定全球议程。迄今为止，全球议程均由超级大国确定。然而，凭借其战略地位，印尼可以发挥作用。

(本报讯) 印尼作为2022年20国集团的主席国，可以提供不同的叙述方式，以参与设计一个更加和平、可持续和公正世界的变革方向。在短期内，印尼的贡献有望帮助全球从新冠疫情中复苏。

“实际上，我们希望印尼能够通过G-20来决定世界前进的方向。通常决定世界前进方向的是G-7。现在在新的领导下，印尼将决定未来方向。这就是挑战，”周五（2022年1月14日）在雅加达接受媒体的特别采访时，经济统筹部长艾朗卡（Airlangga Hartarto）说。

从历史上看，根据艾朗卡的说法，20国集团能够在1998年和2008年经济危机期间为解决世界问题做出贡献。然而，对于新冠疫情引发的最新问题，G-20并未做出最佳贡献。通过在20国集团的领导下，印尼有望在今年将世界从流行病推向地方病。

“Elon Musk说，我们不预测未来，但我们设计未来。当然，我们希望我们可以设定预测。并且我们希望2023年印尼在20国集团的领导地位能够跟上印尼在东盟的领导地位。东盟作为一个大区域，有望能够做出决定。此外，东盟刚刚实施了RCEP（区域全面经济伙伴协定）”艾朗戈说。

他继续说，2022-2023年实际上是印尼在全球范围内处于领先地位的时期。通常印

尼更巩固国内事务。然而，通过在2022年成为20国集团主席，印尼不可避免地成为国际经济和政治舞台上的关注中心。

“这就是印尼必须扮演的角色。这个舞台是在20国集团中自行出现的。这个阶段不会停止（在20国集团），因为在2023年东盟领导期间，各个国家都有兴趣。这是我们的赌注。因为印尼想要摆脱中等收入陷阱，想要成为发达国家。这就是印尼重视的地方。所以我们必须把印尼现有的所有能力都花在这里。这个势头有一个20年周期。印尼将在2042年再次领先，”艾朗卡说。

印尼2009-2014年外交部长玛尔迪（Marty Natalegawa）表示，担任2022年20国集团主席和2023年东盟主席，为印尼承担责任和机遇提供了非常宝贵的机会。但是，他提醒说，成为领导者并不会自动成为领导者。“有必要区分主席和领导不合二为一。一个国家可以当主席，但显示的只是程序上的主席身份。这意味着他是一位优秀且高效的主持人，因此活动顺利、舒适地进行，并继续之前设定的议程，”马尔迪说。

但问题是，马尔迪继续说，除了程序

能力之外，国家还表现出它的领导力吗？也就是说，国家影响甚至决定与未来挑战相关的政策框架，其影响超出其总统任期。

迄今为止，据Marty介绍，印尼在东盟的背景下，始终表现出的不仅是作为主席的能力，而且是领导力。东盟发展的几乎所有重要时刻都是在印尼担任主席期间实现的。例如最近实施的RCEP。这个想法最初是由印尼在1992年提出的。在20国集团会议上应该继续保持这种记录。

“这需要向前看，而不仅仅是遵循已确定的内容并执行例行程序。这对印尼来说既是挑战也是机遇，不仅要展示其成为主席的能力，还要展示其领导力影响政策，”他说。

例如，随着一些大国之间竞争的加剧，世界面临着不团结的风险。例如，美国和中国、美国和俄罗斯、中国和印度。通过他作为“桥梁建设者”的记录，玛尔迪评估说，印尼可以在不利于世界的情况下发挥积极作用。至少目标是不让竞争升级，产生意想不到的影响。

“如果这是例行公事，并且在上次会议上已经确定，那么我们当然有义务指导

这个过程。那是我们雄心壮志的极限。或者印尼必须考虑2042年的世界会是什么样子。会发生什么动态？我们如何施加影响，使G-20能够反映国家利益和关注的问题。印尼不仅应该关注本质上是常规的事情，还应该预测它们的影响，以便20国集团成为决议的一部分，并就当前的各种全球问题以及未来20年的问题进行建设，”玛尔迪说。

玛尔迪鼓励印尼有勇气展示能力。当前，国家在国际舞台上的影响力变量发生了变化。过去，影响力是通过经济规模、人口、军事实力等变量的聚合来确定的。今天，影响力非常依赖问题。也就是说，对于某些问题，某些国家的星座影响很大。对于其他问题，其他国家的影响更大。

“我们必须能够仔细研究权力或影响力的‘货币’。印尼在20国集团中扮演了桥梁建设者的角色。印尼代表发展中国家和东盟。印尼是具有几个特点的国家的一种表现，不仅是二十国集团成员，而且是关心包容性、中小微企业、可持续发展等的国家。印尼具有影响力，我过去知道，它可以弥合国家之间非常尖锐的差异，”